

配合高齡產業專業人才需求 聖約翰科大成立老人服務事業系

文/吳昭倪

台灣人口老化速度世界第一，114年邁入超高齡社會，台灣每5人將有1位是老人，為滿足老人各種生活服務和醫療照顧，專業人力需求將會大增。聖約翰科技大學將於105學年度起開始招收「老人服務事業系」第一屆學生，以培養具備「長期照顧」與「社會工作」雙技能之高齡產業專業人才，並與雙連、國內及大陸多家企業集團合作，學生可實地實習，表現優秀者優先錄用，直接就業。

聖約翰科大王健行副校長表示，聖約翰科大的前身是新埔工專，學校以

工科背景起家，憑藉既有工程、電資及商管系所之優勢，全力聚焦高齡服務產業，企圖打造「北台灣最優老人福祉科技專業大學」。未來學生畢業後可進入老人福利機構、長期照顧機構、社區服務組織、老人相關非營利組織、政府單位、各縣市長期照顧管理中心…等單位，職涯發展路徑多樣化，就業工作類別涵蓋照顧服務、養生保健及教育諮詢等領域。

王健行副校長說，針對學生及家長最關心的就業問題，聖約翰也營造一條實習就業無縫接軌的路徑，不但與台灣首屈一指的健康照護機構「雙

連安養中心」簽訂合作契約、緊密合作，學生可在距離聖約翰約10分鐘車程的「雙連安養中心」及全台14家評鑑甲等以上之公私立老人安養護中心實地實習，表現優秀者更可優先錄用，直接就業。此外，更與有「地磚大王」之稱的上海老牌台資企業斯米克集團「上海悅心健康集團」、「杭州江南養生文化村」、「蘇州市怡養護理院」及「安徽靜安養親苑」…等機構簽訂合作協議，學生可前往大陸地區實習，表現優秀者同樣可優先就業。